

बाल दिवस पर चाइल्ड लाइन सप्ताह की शुरुआत



कार्यक्रम में मौजूद डीएम, एसपी व बच्चे।

जागरण

जासं, कटिहार : बाल दिवस के अवसर पर चाइल्ड लाइन क्लब, बाल महिला कल्याण के द्वारा विभिन्न सरकारी, गैरसरकारी संस्थानों में चिल्ड्रेन्स क्लब के बच्चों द्वारा चाइल्ड लाइन दोस्ती बंधन बांधकर लोगो को चाइल्ड लाइन दोस्त बनाया गया।

कार्यक्रम का शुभारम्भ संस्था की सचिव अनिला कुमारी ने किया। उन्होंने कहा कि आपात स्थिति में किसी बच्चे को पाए जाने पर लोग राष्ट्रीय आपातकालीन निशुल्क फोन सेवा 1098 पर इससे संबंधित जानकारी दें। उन्होंने कहा कि बाल विवाह, बाल मजदूरी, बाल शोषण, बाल व्यापार आदि की रोकथाम के लिए आम जनता को जागरूक करना चाइल्ड लाइन का उद्देश्य है। उन्होंने

- ◆ चाइल्ड लाइन के बच्चों ने बांधा दोस्ती का बंधन
- ◆ आपात स्थिति में पाये जाने वाले बच्चों की जानकारी देने को कहा

कहा कि 14 नवंबर से 20 नवंबर तक इसके तहत विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। इस मौके पर बच्चों द्वारा जिला पदाधिकारी, आरक्षी अधीक्षक, पुलिस अधीक्षक, रेल पुलिस उपाधीक्षक सहित अन्य पदाधिकारियों को चाइल्ड लाइन दोस्त बनाया गया। चाइल्ड लाइन के रविन्द्र मिश्रा, प्रदीप कुमार, कुमार कौशल किशोर, रवि कुमार, हीरा कुमारी, प्रतिमा देवी का सहयोग सराहनीय रहा।

बच्चों ने अधिकारियों को बनाया दोस्त

कटिहार | एक संवाददाता

बच्चों ने देश के प्रथम प्रधानमंत्री पंडित जवाहर लाल नेहरू का जन्म दिवस अनोखे तरीके से बनाया गया है। शनिवार को अपनों से बिछड़े चाईलड लाईन के बच्चों ने जिले के प्रशासनिक व पुलिस पदाधिकारियों की कलाई पर दोस्ती का बंधन बांधकर दोस्त बनाया। कार्यक्रम के शुभारंभ में संस्था के सचिव अनिला कुमारी ने बच्चों को संकल्प दिलाते हुए कहा कि किसी बच्चों को मुसीबत में पाएँ तो राष्ट्रीय आपातकालीन निःशुल्क फोन सेवा 1098 पर जानकारी देंगे।

जागरूकता के पहले चरण में 14 से 20 नवंबर तक चित्रकला प्रतियोगिता, प्रभात फेरी, सामुदायिक बैठक के माध्यम से संस्था 1098 से ज्यादा से ज्यादा लोगों को जोड़ने का काम करेगी। कार्यक्रम के पहले दिन जिला पदाधिकारी संजय कुमार सिंह, एसपी डा. सिद्धार्थ मोहन जैन, रेल आरक्षी अधीक्षक जितेंद्र मिश्रा, डीएम के ओएसडी शंकर सरवण, रेल आरक्षी उपाधीक्षक विशाल शर्मा, मानव व्यापार निरोधक ईकाई के नोडल पदाधिकारी सह एडिशनल एसपी छोटे



बंधन बांधकर बच्चों का दोस्त बनते डीएम, एसपी व अन्य।

• हिन्दुस्तान

लाल प्रसाद, आईसीडीएस के डीपीओ अजित कुमार मंडल, बाल कल्याण समिति के अध्यक्ष, सम्मानित सदस्य, आरपीएफ निरीक्षक आई सिंह, आरपीएफ सहायक समावेष्टा आरके राय, कटिहार रेलवे जंक्शन के स्टेशन प्रबंधक (जी) रामकरण राम, राजेश कुमार सिंह, तीर्थ कुमार दौलानी, रेणु तिवारी, उषा कुमारी, नीतीश कुमार, सतीश कुमार सिंह, पवन कुमार वर्मा, मिस्टर निशांत, जीआरपी सब इंस्पेक्टर नौशादल इकबाल, सीएआई पीसी देव, एडीएमओ डा. राजेश कुमार आदि

को चाईलड लाईन के बच्चों ने दोस्ती बंधन बांधकर दोस्त बनाया।

मौके पर संस्था के रविंद्र मिश्रा, प्रदीप कुमार, कुमार कौषल किशोर, रवि कुमार हीरा कुमारी, प्रतीमा देवी आदि का सहयोग रहा।

किया जा रहा जागरूक

बाल सुरक्षा, बाल अधिकार, शिक्षा के अधिकार जैसे गंभीर विषयों की बढौलत ही बच्चों के वेहरे पर मुस्कान दिख सकती है। इसके लिए जागरूक किया जा रहा है।

बाल शोषण की रोकथाम के लिए कार्यक्रम
कटिहार : चाइल्ड लाइन कटिहार द्वारा विश्व बाल शोषण रोकथाम दिवस के अवसर पर दोस्ती कार्यक्रम के तहत मध्य विद्यालय मकईपुर, संदलपुर कोढ़ा में छात्र-छात्राओं के साथ विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सर्वप्रथम बच्चों की एक रैली निकाली गई। इस मौके पर विद्यालय के प्रधानाध्यापक शोचन पासवान मधुकर द्वारा बाल शोषण के रूप में विस्तारपूर्वक बताया गया। इस मौके पर नवीन कुमार, संगीता कुमारी, कल्पना देवी, अनिल कुमार ठाकुर आदि मौजूद थे।

बाल शोषण रोकथाम के लिए कार्यशाला



रैली निकालते लोग। • हिन्दुस्तान

कटिहार। चाईलड लाईन की ओर से विश्व बाल शोषण रोकथाम दिवस के मोके पर दोस्ती कार्यक्रम के तहत कार्यशाला का अयोजन किया गया है। कोढ़ा प्रखंड के संदलपुर पंचायत के मकईपुर मध्य विद्यालय में आयोजित कार्यशाला में बच्चों को युवा बनने से पहले किन-किन बातों पर ध्यान देना जरूरी है।

कार्यशाला से पहले मकईपुर गांव में जागरुकता रैली निकाली गई। रैली में विद्यालय के प्रधानाध्यापक भोला पासवान मधुकर के अलावा नवीन कुमार, राजेंद्र प्रसाद चौरसिया, ओम प्रकाश सिंह, सुरेश प्रसाद चौहान, संगीता कुमारी, कल्पना देवी, अनिल कुमार ठाकुर, अरुण कुमार झा, रविंद्र मिश्रा आदि मौजूद थे।(ए.सं.)